

法務部表揚推展犯罪被害人保護有功人員

【本刊訊】為表彰熱心公益人士及團體協助推展犯罪被害人保護工作，並鼓舞社會大眾參與保護工作，激勵認同感與榮譽感，法務部於10月30日下午假臺南市長榮大學辦理「104年度表揚推展犯罪被害人保護有功人士及團體大會」。

本年度獲獎者包括長期致力婦幼保護工作的醫師呂立、檢察官吳怡盈，社工師劉于瑞，及協助檢察機關辦理「兒童及心智障礙者性侵害案件專業詢問與鑑定服務」著有績效的臺北市立聯合醫院松德院區兒童青少年保護評估小組，服務危機、邊緣及弱勢的

兒童少年的基督教勵友中心，在南臺灣從事人口販運被害人服務的社團法人臺灣勞工權益關懷協會，從事檢驗工作過程中保護被害人權益的南投地檢署檢驗員張文賓先生，致力於校園性侵害被害學生輔導的心理師李蓉蓉，以及長期投入被害人保護工作的主委林坤賢與劉振芳，長期擔任保護工作尖兵的馮月梅女士、饒恕人先生、陳純怡女士、陳焜先生及鄭瓊玉女士等3個團體及12名對被害人保護工作有特殊貢獻之專業人士及志願服務工作者。

謝次長致詞表示，犯罪被害事件造

成家庭破碎，如被害人是家庭經濟支柱，其家屬將陷入經濟困境；犯罪事件也造成被害人或家屬心理創傷，情緒悲痛而無法正常生活，使被害人保護工作愈形重要。除政府透過各種措施關懷輔導被害人外，民間團體或專業工作人員在其工作崗位上的投入，使被害人保護工作越為周延完整。



行政院舉行中央廉政委員會第15次委員會議

【本刊訊】行政院毛院長於10月28日主持中央廉政委員會第15次會議，在聽取法務部「當前廉政情勢及分析」報告後指出，各機關首長是機關廉政工作的關鍵，除以身作則外，也應注意各項廉政狀況，落實各項防貪機制，提昇國家廉政治理競爭力。

本次中央廉政委員會會議報告的內容包括法務部「當前廉政情勢及分析」、「『廉政評鑑』推動方案規

劃」及行政院公共工程委員會「政府採購法與聯合國反貪腐公約接軌情形」。討論事項有法務部、國家發展委員會共同提案修訂國家廉政建設行動方案；外聘委員林志潔針對非營利組織的監督管理機制，建議透過修法強化規範密度，以增進其運作效能與清廉度；外聘委員蔡秀涓建議政府主動參與國際組織推動之工作計畫或活動，並依據聯合國反貪腐公約規定檢

討現行法令及措施。

法務部羅部長及國防部高部長等16個機關代表參與本次會議討論，並因應聯合國反貪腐公約施行法即將施行，會議中檢視政府採購法與公約的連結性。毛院長也要求各機關應依聯合國反貪腐公約施行法規定，並遵照國家廉政建設行動方案的策略指導，積極檢討主管法令及行政措施是否符合聯合國反貪腐公約的內涵。

法務部舉行臺菲刑事司法互助協定第三次工作會談

【本刊訊】臺菲刑事司法互助協定第三次工作會談於10月26日下午在法務部第二辦公室會議室舉行。

本次工作會談，菲律賓方由馬尼拉經濟文化辦事處白代表熙禮（Amb. Antonio I. Basilio）及菲律賓司法部法律總署總顧問巴勒斯（Ricardo V. Paras III）率同菲律賓司法部及馬尼拉經濟文化辦事處官員與會；我方則由法務部國際及兩岸法律司、調查局、外交部、行政院海岸巡防署、警政署刑事警察局等單位派員出席。

法務部政務次長林輝煌致詞表示，臺菲刑事司法互助協定工作會談係臺菲雙方面對面討論及解決實務問題之

平臺，每年由雙方輪流舉辦，彰顯兩國合作共同打擊犯罪之決心，亦為協定之核心目標。自協定簽署迄今，臺菲間之司法互助已取得顯著成果，特別感謝菲方在處理廣大興28號漁船遭槍擊案所提供之協助，並盼兩國未來之合作進一步擴展至受刑人移交及執法人員合作訓練等領

域。雙方在充分討論後，達成多項共識，並共同簽署會談紀錄。

